
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 255
van JO DE RO
datum: 30 januari 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Onderwijspersoneel  -  Relatie tussen ziekteverzuim en infrastructuur

In het ‘Rapport Ziekteverzuim 2016. Vlaams onderwijspersoneel’ wijst het Agentschap 
voor Onderwijsdiensten (AGODI) opnieuw op een stijging van het aantal opgenomen 
ziektedagen bij personeelsleden in het leerplichtonderwijs. In de leeftijdsgroep 36-45 
werd er op een jaar tijd een toename van 20% genoteerd, maar het ziekteverzuim nam 
vooral toe in de groep 56-65. Dit is mogelijk ook toe te schrijven aan het uitdoven van 
een aantal verlofstelsels voor deze laatste leeftijdsgroep. Ruim een derde van alle ziektes 
zijn psychosociale aandoeningen zoals burn-outs. Dit treft vooral directieleden. 

Sinds het rapport voor het eerst in 2001 werd opgesteld, zijn de cijferanalyses steeds 
verder verfijnd. In het eerste rapport werden de cijfers uitgesplitst per geslacht, 
leeftijdsgroep en provincie. In de volgende jaren werd het rapport uitgebreid met 
grafieken, kwamen er cijfers bij per onderwijsniveau en onderwijscategorie en werd het 
aangevuld met aanbevelingen voor het beleid. Sinds 2008 werd er een bijkomend 
onderzoek gedaan naar het ziekteverzuim van de directies. Vanaf 2011 bevat het 
jaarrapport ook gegevens over het ziekteverzuim per onderwijsnet en over het verlof 
voor verminderde prestaties wegens ziekte. Sinds 2015 is er een rubriek gewijd aan het 
langdurig verlof voor verminderde prestaties wegens medische redenen. 

Vandaag maakt het rapport echter geen melding van externe factoren die kunnen 
bijdragen tot het welzijn van het personeel, en aldus invloed hebben op ziekteverzuim. 
Infrastructuur is zo een factor. Goed onderhouden of nieuwe schoolgebouwen zullen 
ongetwijfeld een rol spelen in het welbevinden van leerkrachten en directies. De 
afgelopen jaren heeft de Vlaamse overheid onder andere via het programma Scholen van 
Morgen flink geïnvesteerd in nieuwbouw. Hierdoor verandert en moderniseert langzaam 
maar zeker het Vlaamse onderwijspatrimonium. 

1. Het rapport maakt een opsplitsing tussen ziekteverzuimpercentages per net, per 
onderwijsniveau, per onderwijscategorie en in de Vlaamse centrumsteden en Brussel. 

Kunnen deze gegevens worden weergegeven in combinatie met data van het 
Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs (AGION)? Concreet: hoeveel 
ziekteverzuim is er bij onderwijspersoneel dat tewerkgesteld is in oude, 
gerenoveerde of nieuwe schoolgebouwen? 

2. Kunnen deze cijfers worden gegeven in een evolutie van vijf jaar?

3. Zijn er de afgelopen jaren onderzoeken gevoerd naar de relatie tussen infrastructuur 
(licht, akoestiek, ergonomie, luchtkwaliteit) en ziekteverzuim bij leerkrachten?
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Ik moet het antwoord schuldig blijven op de vragen die polsen naar een eventuele 
combinatie tussen ziekteverzuim en de staat van de gebouwen waarin de personeelsleden 
tewerkgesteld zijn. Na overleg met het Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs 
(AGION) blijkt dat mijn administratie daarover niet over voldoende gedetailleerde 
informatie beschikt. 


